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1. Úvod 

Pro závěrečnou práci jsem si vybral téma „TJ Sokol Sepekov – oddíl kopané“. Jedná se o 

místní fotbalový klub, ve kterém se věnují kopané děti předškolního věku, žáci, dorostenci 

a muži. Hraji tady od dětství, a proto jsem se o tomto oddílu chtěl dozvědět více. Se 

získáváním materiálů a informací pro práci mi pomáhali místní lidé, kteří kdysi v oddílu 

aktivně pracovali nebo v současnosti aktivně pracují.  Mnoho informací mi poskytl vedoucí 

mojí práce, který také dříve hrál fotbal. Nečekal jsem, že při hledání materiálů k práci 

dostanu příležitost seznámit se s pamětníky, fotografiemi a dalšími dokumenty, o kterých 

jsem dříve neměl ani tušení.  

Pro nezasvěceného člověka, který se chce seznámit se sportovním děním v Sepekově, 

vznikne problém hned při zadání hesla do internetového vyhledávače. Po zadání „TJ Sokol 

Sepekov“ zjistí, že tu existují dvě „stejné“ organizace. Při bližším pohledu se teprve dozví, 

že jedna se jmenuje „Tělocvičná jednota Sokol Sepekov“ a druhá „Tělovýchovná jednota 

Sokol Sepekov“, která se věnuje převážně kopané a o které píši. Ještě větší zmatky jsou na 

internetových stránkách s kontaktními osobami na jednotlivé činovníky. Nesprávné názvy 

jednot se tam různě proplétají s nesprávnými jmény osob. 

Při zpracování práce jsem se dozvěděl velmi zajímavé věci. Kdybyste se na ně zeptali 

fotbalistů, co tady hrají, spousta z nich by o nich nic nevěděla. Je to tím, že většina 

současných hráčů nemá zájem dozvědět se něco o minulosti klubu, většinou je zajímají 

jen aktuální věci. To, co bylo nebo se stalo, je jim jedno. Nepotřebují to vědět, a tak se o 

to nezajímají. Škoda. Dozvěděli by se třeba, jak starý je klub, kteří významní lidé tady hráli, 

jak to tady dříve vypadalo a další zajímavosti. A proto jsem si vybral toto téma. Abych 

lidem ukázal minulost a současnost nebo abych dětem, které se rozhodují, kde by začaly 

aktivně sportovat, podrobně ukázal možnosti seberealizace v klubu. Cíl této práce není, že 

ten kdo si jí přečte, musí se začít zajímat o fotbal v Sepekově. Klub má své kladné stránky, 

ale bohužel i záporné. Každý si tedy musí udělat obrázek sám. 
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2. Založení fotbalového klubu 

2.1 Tělovýchovná jednota Sepekov 

Místní tělovýchovný spolek v Sepekově byl založen roku 1936. Jmenoval se S.K. Sepekov. 

Kapitánem byl Václav Novák, předsedou Karel Záveský, jednatelem Bedřich Hása, finance 

měl na starosti Stanislav Kolář. Další zmínky jsou z let poválečných, tedy z období 1945-

1947, kdy Sepekov hrál své první fotbalové zápasy na hřišti u Chobota, přibližně v místě 

dnešní skládky posečené trávy a rostlinných zbytků. Byly zde i dřevěné kabiny. Dnes by 

zde nikdo hřiště na kopanou nehledal, terén je nerovný a má poměrně velký sklon. 

Z počátku zde byly sehrány pouze 4 zápasy za sezónu, tento počet se však rok od roku 

zvyšoval. Ač pamětníci říkají, že výkon mužstva byl dobrý, na utkání chodilo jen pár 

diváků. 

 

Obrázek 1 – jeden z poválečných týmů sepekovských fotbalistů (?, Pekárek, Plánička, Kučera, Novák, 

Marvan, Vaněk, Hejra, Himl K., Hantaák) 
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2.2 Založení fotbalového oddílu v Sepekově 

V roce 1958 se z místní Tělovýchovné jednoty Sokol Sepekov vytvořil oddíl fotbalistů. 

Uvádí se, že klub založil František Duraj, Jaroslav Cihlář a Ladislav Holan. První jméno 

klubu bylo DSO Sokol Sepekov. Tehdejší oddíl měl i družstva dorostu a žáků.  

 

Obrázek 2 – hřiště za školou 

Pro zajímavost uvádím sestavu dorosteneckého družstva z roku 1956 - Hanták Ladislav, 

Kubec Pavel, Daněk Václav, Beran Antonín, Bečka František, Žižka Jaroslav, Kočí Václav, 

Kolář Jindřich, Kolčaba Jiří, Dušek František, Šťastný Stanislav a sestavu družstva mužů 

z roku 1960 – Vejdovec František, Daněk Václav, Seidl František, Kálal Jaroslav, Hruška 

Josef, Himl Josef, Novák Josef, Himl Jiří, Kryštof Miloslav, Kolčaba Jiří a Duraj František.  

Až v roce 1968 se povedlo zdejšímu mužstvu postoupit do krajské soutěže a to do I.B 

třídy. Byl to v té době největší úspěch. V soutěži však vydrželo mužstvo Sepekova pouze 

jeden rok. Opět se však do krajské soutěže vrátilo v roce 1970. Dochovala se fotografie 

týmu mužů A, který v roce 1968 vyhrál okresní přebor mužů. Sestava se skládala z 11 

hráčů.  
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Obrázek 3 - úspěšná fotbalová sestava (nahoře, druhý zleva, stojí František Duraj, který se velmi podílel 

na veškeré činnosti oddílu kopané v Sepekově) 

Pro doplnění informací – sepekovští žáci vyhráli kategorii okresní přebor až v roce 1977. 
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3. Materiální podmínky klubu 

Nové hřiště se oficiálně otevřelo v roce 1960 v prostoru za školou. Na vybudování hřiště 

měl velkou zásluhu František Duraj. V roce 1960 se začala stavět spodní část kabin. 

 

Obrázek 4 - spodní část kabin 

Postupem času bylo třeba zlepšit podmínky pro fotbal, proto v roce 1975 začala přestavba 

hřiště. Původní dřevěné branky se vyměnili za kovové. Hřiště škvárové se začalo 

zatravňovat. Nad přízemními kabinami se začalo stavět 2. patro, kde se plánovala 

klubovna, místnost pro rozhodčí a další kabina pro hráče. Výstavba probíhala brigádnicky 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obrázek 5 - přístavba kabin 
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a kromě členů tělovýchovné jednoty se na ní podíleli i občané Sepekova. Ve spodní části 

sice byly kabiny, ale pro rozvoj různých věkových kategorií v klubu se museli přistavět 

další, např. pro žáky nebo „přípravku“. Stavba byla dokončena v roce 1988.  Od poloviny 

sedmdesátých let do poloviny osmdesátých vlastnil klub autobus, kterým jezdila mužstva 

na zápasy.  V letech 1977 až 1980 byl využíván k zájezdům na družební fotbalová utkání 

do NDR. Autobus sloužil i ostatním organizacím v obci. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obrázek 6 - současné kabiny s klubovnou 

Po dokončení kabin se začala v roce 2008 svépomocně budovat studna, kvůli zavlažování 

hřiště. První pokus byl neúspěšný, na místě vyznačeném senzibily se na vodu nenarazilo, i 

když se spodní část studny, za pomoci speleologů z Chýnovské jeskyně, rozšířila do všech 

stran.  Následně bylo započato na jiném místě budování vrtu odbornou firmou, studna 

byla dokončena v roce 2010. Poté byla provedena realizace celého nového zavlažovacího 

systému.  

Pro lepší podmínky údržby hřiště proběhlo v roce 2013 jeho pískování. Postupně proběhla 

rekonstrukce celých kabin, sociálního zázemí (sprch a toalet) a výměna oken v 1. i v 2. 

patře.  Další přestavby a úpravy se ještě chystají, záleží na získání finančních prostředků 

z grantů a dotací.  

V roce 2013 se koupily pro žáky a přípravku nové branky s novými sítěmi, které se 

používají jako hrací. 
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V roce 2011 byly spuštěny první internetové stránky TJ Sokol Sepekov. Na přelomu 

tisíciletí byl vytvořen první znak Tělovýchovné jednoty Sokol Sepekov. Ten vydržel 

v platnosti 12 let. Poté byl vytvořen nový, modrobílý znak, který platí v současnosti a byl 

přijat jako oficiální.   

 

Obrázek 7 - současný znak TJ 
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4. Současnost klubu  

V současné době je v klubu aktivních několik družstev různých věkových kategorií. 

Například „přípravka“, ve které začínají mladí fotbalisté. Pokročilejší jsou už starší žáci, 

kteří hrají okresní přebor starších žáků. V Sepekově a okolí je malý počet dětí, které mají 

zájem si tady zahrát a proto nejsou žáci rozdělení na mladší a starší žáky, ale jenom na 

starší v rozmezí věku 10-14 let. Před třemi lety hráli starší žáci kopanou na celém hřišti, 

družstva hrála s jedenácti hráči. Ovšem aktuálně, kvůli malému počtu dětí v soutěži, se 

hraje s devíti hráči na zkráceném hřišti „od vápna k vápnu“. Některé děti skončí s 

fotbalem, když odejdou ze starších žáků, Z tohoto důvodu není v Sepekově ani 

v dorostenecké kategorii rozdělení na mladší a starší dorost. Družstvu dorostu většinou 

pomáhají hráči vycházející z žáků. Dorost v Sepekově hraje I. A třídu skupinu „C“.  

Muži se u nás dělí na „A tým“, který hraje I. B třídu mužů, skupinu C a na „B tým, který 

hraje okresní přebor III. třídu mužů. Nejstarší kategorií je „Old Boys“ tým, za který hrají 

hráči nad 35 let.  Ti si občas zahrají přátelské utkání.  

 

Obrázek 8 -  rozmáčené fotbalové hřiště 

Fotbalové hřiště se nachází za místní školou. Tudíž mají děti možnost jít si po škole 

zatrénovat. O trávník je velmi dobře pečováno, ale bohužel kvůli velkým a stále častějším 

dešťům se musí občas vynechat trénink nebo zápas.   
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Trávník se seká klubovým traktůrkem nebo se sečení objednává a platí jako služby. Po 

posečení se povrch většinou válcuje. Diváci mají výborné posezení okolo celého hřiště, ale 

většina z nich je zastáncem kvalitní podívané přímo z tribuny. Nechybí ani fotbalová 

klubovna, kde se mohou diváci během zápasu a o přestávce občerstvit. Podle aktuálních 

statistik se zjistilo, že mladí fotbalisti mají čím dál menší zájem hrát u nás v sepekovském 

klubu. Řada dětí už od 1. třídy hraje v Milevsku, Božeticích nebo v dalších okolních 

klubech. Ovšem i tady získají mnoho zkušeností a užijí se mnoho zábavy. Jsou tu skvělé 

podmínky pro fotbal, skvělí trenéři a pořádá se tu mnoho turnajů pro mladé hráče, při 

kterých mohou vyhrát zajímavé ceny. Zastánci a příznivci sepekovského fotbalu se nebojí 

dát své mladé fotbalisty do Sepekova, ale najdou se tací, kteří zpochybňují zdejší kvalitu 

hry a proto se zapíší do okolních klubů, kde potom rozvíjí své fotbalové dovednosti. 
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4.1 Porovnání počtu žáků a fotbalistů na základní škole v Sepekově 

 

Obrázek 9 -  porovnání počtu žáků a fotbalistů ve třídě 

 

 

 

Obrázek 10 -  porovnání počtu fotbalistů v Sepekově a hráčů hrajících v jiných obcích 
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5. Úvaha 

O tématu mé práce jsem se snažil mluvit s hodně lidmi, ale většinou to kamarády moc 

nezajímalo. A to je ten největší problém. Téma je zajímavé hlavně pro mě. Nejen, že ho 

využiju ve škole, na fotbale, ale třeba i na budoucí škole.  

Z výsledků průzkumu na sepekovské škole vyplývá, že problémem malého počtu hráčů je 

celkově malý počet žáků ve třídách a to, že místní žáci sportují i v jiných obcích. 

V  sousedním Milevsku se k tomu řadí ještě další skutečnost, existuje zde celá řada jiných 

sportovních odvětví, která mezi sebou „soupeří“ o členy. 

Prací jsem otevřel cestu k dalšímu prohloubení znalostí a vědomostí o sportovním, hlavně 

fotbalovém, dění v naší obci. Dobové fotografie i pamětníci rychle mizí a je potřebné 

zachovat tuto historii i pro další pokolení. Zpracovaný materiál může být v budoucnu 

využit jako základ při tvorbě vzpomínkových ročenek a k dalším podobným účelům. 
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6. Závěr  

Díky této práce jsem se dozvěděl spoustu nových a zajímavých věcí o sportovním dění 

v Sepekově. Setkal jsem se s řadou lidí, kteří svojí aktivní činností ovlivňovali nebo 

ovlivňují sportovní a fotbalovou činnost v obci. Uvědomil jsem si, že historie je zajímavá a 

člověk by jí měl vědět. Při získávání informací jsem se dozvěděl, že klub má velice 

zajímavou historii. 

Například jsem se dozvěděl, že na počátku osmdesátých let existovala v Sepekově i ženská 

kopaná. Družstvo nehrálo pod hlavičkou TJ Sokol Sepekov, ale soutěžní utkání hrálo 

několik fotbalových sezon. Zúčastňovalo se i různých turnajů, při kterých se střetlo mimo 

jiné i se Slávií Praha a jejich hru obdivoval slavný Josef Bican. V sestavě byly mimo jiné – 

Marie, Monika, Vendula a Kamila Roučkovy, Mgr. Alena Himlová, Libuše Sosnová, Jana 

Zděnková, Marie Cihlářová, Dana Jirecová, Marie Mikešová a pro mě největší překvapení, 

Růžena Čunátová (moje babička).  

Tato práce nemá význam jen pro mě, ale mohla by mít i pro všechny, koho zajímá historie 

sportovního dění a fotbalového klubu. Cílem práce bylo, aby si současní hráči uvědomili, 

co úsilí a práce předchozích generací stálo za tím, že oni si tu mohou zahrát. 

Myslím si, že výsledek práce je docela zajímavý. Hlavně praktická část s porovnáním 

zapojení žáků naší školy do činnosti fotbalového oddílu. Navíc jsem se naučil slušně 

pracovat s programem Word. 
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